

昭通小肉串发展协会——抱团取暖 共创美好

◆记者 莫娟

2023年7月23日,对于经营昭通小肉串的烧烤店及有关企业来说,是一个特殊的日子,因为昭通小肉串发展协会(以下简称“协会”)于这一天成立。

协会的成立标志着昭通小肉串产业将从过去的“分散生产、单打独斗”,迈进“抱团取暖、优势互补、共进共赢”的发展新阶段。

这个看似简单却充满无限可能的协会,不仅是一群人对昭通小肉串的热爱而成立的组织,还是一个承载着许多人的梦想、热情与创新精神的团体。在这个团体中,每一个人都是独特的艺术家,他们以炭火为画布,以昭通小肉串为笔,绘制着属于自己的美食画卷。

从最初的地摊小吃到如今的百亿元级大产业,昭通小肉串产业的发展之路充满了挑战与艰辛。然而,参与发展昭通小肉串产业的人们坚信,昭通小肉串不仅是食物,更是一份情

感的传递,一段温暖人心的故事。

协会成立一年来,影响力逐渐扩大。协会带着昭通小肉串参加2023年昭通市“10大名特小吃”评选活动,昭通小肉串获得“10大名特小吃”称号,为有力提升昭通地方特色小吃的知名度和传播力,助力品牌建设和质量强市建设作出了贡献。协会组织相关企业参加在上海举办的“五五购物节”和昭通市第六届上海对口地区特色商品展销会。其间,参展的昭通企业纷纷拿出各自主打的农特产品,吸引了不少上海市民前来品尝、选购。其中,昭通小肉串、盐津乌骨鸡、鲜花饼、枇杷、蜂蜜等产品深受喜爱。协会组织企业参加这些活动,有力地推动了昭通名特小吃的影响力提升,提高了昭通名特小吃的市场占有率。

主动强化品牌宣传,举办昭通小肉串美食活动、技能竞赛、劳务品牌培训,开展不同形式的昭通小肉串品牌宣传,提高昭通小肉串品牌影响力。着力规范昭通小肉串行业管理,

加强从业人员服务,对烧烤从业人员进行食品安全、卫生、服务等方面的培训,提高他们的技能水平和专业素养,确保昭通小肉串及其他烧烤产品的品质和口感。

现在,人们逐渐认识到,昭通小肉串不仅是一种美食,更是一种文化。昭通小肉串发展协会通过组织企业参加或开展各种各样的活动,不仅传播了昭通小肉串文化,也促进了人与人之间的交流与理解。

在这个过程中,协会组织广大会员不断探索与创新,深入研究每一种食材的特性,尊重每一种调料的作用,将传统与现代相结合,努力让昭通小肉串焕发新的生命力,让更多的人感受到昭通小肉串背后所蕴含的文化内涵。

协会的成立,是昭通市扎实做好“产、城、人”三篇文章的关键举措,是延伸产业链、全力推动高原特色肉牛产业发展的重要抓手,是广大烧烤从业者

殷切期盼。

协会成立意义重大,可保障产品质量和公共卫生安全,有利于促进一、二、三产业融合发展,推动完善产业链、培育新动能,为企业做大做强奠定基础;有利于昭通小肉串产业转型升级,调整优化产业结构,完善市场功能,助推企业提高经济效益。同时,还有利于增加就业岗位,促进当地劳动力就近就业。

下一步,协会将以昭通为中心,以市内外重点城市和省会城市为依托,以昭通小肉串团体标准及昭通小肉串集体商标为抓手,以昭通小肉串及牛肉预制菜生产经营为重点,强化昭通小肉串品牌化、标准化建设及昭通小肉串线上线下销售,推动昭通小肉串产业高质量发展。



巧家开展趣味运动会

近日,在上海市颀松公益基金会的支持下,昭通市慈善社会工作服务中心(巧家站)联合县民政局在县中心敬老院开展“金秋悦动 活力养老”趣味主题运动会。活动中,社工带领老人们做了热身操,大家跟着节奏拍拍手、拍拍肩、拍拍腿,现场充满了欢声笑语。趣味活动设置了投壶、保龄球、夹乒乓球、滚球大战等项目,旨在锻炼老年人的手眼协调能力和专注力,增强老年人的上肢力量和平衡感。

通讯员 姜连超 郝金灿 摄



上接第1版《朝着建成教育强国战略目标扎实推进》

习近平总书记强调,建成教育强国“是实现中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑,必须朝着既定目标扎实推进”。纵观人类历史,世界强国无一不是教育强国,教育始终是强国兴起的关键词。当今世界,新一轮科技革命和产业变革深入发展,围绕高素质人才和科技制高点的国际竞争空前激烈。我国在建设教育强国上取得了

举世瞩目的成就,但也要清醒地认识到仍存在不少差距、短板和弱项,实现从教育大国向教育强国的跨越依然任重道远。进一步增强使命感、责任感、紧迫感,朝着建成教育强国战略目标扎实推进,才能以教育之力厚植人民幸福之本,以教育之强夯实国家富强之基。

到2035年建成教育强国,是当前和今后一个时期教育发展的总目标。党的二十大报告把教育科技人才单独成章进行布局,吹响了加快建设教育强国的号角。

党的二十届三中全会《决定》从深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能出发,对深化教育综合改革作出系统部署。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,聚焦立德树人根本任务,围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚定

不移走中国特色社会主义教育发展道路,务实功、出实招、求实效,定能在新征程上奋力谱写教育强国建设新篇章。

建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望,使命光荣,责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定理想信念、勇毅前行,开拓创新、真抓实干,为实现建成教育强国的宏伟目标而不懈奋斗。

上接第1版《以绿为底描画美丽云南新图景》

打造现代治理的云南样本 2021年至2022年,我省成功举办COP15第一阶段会议、深度参与COP15第二阶段会议,无疑是美丽画卷中浓墨重彩的一笔。

向世界展示生态文明建设和生物多样性保护成就,收获“昆明宣言”“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”昆明生物多样性基金等重大历史性成果……举世瞩目的盛会,成为中国参与全球生物多样性治理进程的生动缩影和象征,支撑云南的不仅是生物多样性保护的亮眼成绩,更是久久为功改革,探索现代环境治理“结”出的云南智慧和云南方案。

制度护航改革,全省累计完成生态文明体制改革事项170余项,先后出台创建生态文明建设排头兵促进条例、生物多样性保护条例、固体废物污染环境防治条例等地方性法规,形成生态文明制度建设的“四梁八柱”。

健全完善生态保护补偿制度,推动建立全国首个多省(云南、贵州、四川)流域横向生态保护补偿机制试点。将生态保护补偿奖励政策覆盖范

围扩大至全省六大水系,建立长江、珠江流域横向生态保护补偿机制。修订生态功能区转移支付办法,九大高原湖泊补助根据九湖流域生态产品价值核算结果等因素测算分配。

因地制宜积极探索现代治理路径,在全国率先制定生物多样性保护地方性法规,系统推进濒危物种拯救保护,实施绿孔雀、长臂猿等旗舰物种栖息地修复和食源地建设,建立社区共管制度。实施野生动物公众责任保险,2021年至2023年累计投保2.43亿元,赔付保险金2.11亿元。成功举办中老跨境生物多样性联合保护交流年会14次,推进中老边境生物多样性绿色长廊建设,实现亚洲象跨境保护,传播保护先进理念。

一项项制度集成、机制创新共同汇聚成为生态文明建设的源源动力,为我省“3815”战略发展目标筑牢生态之基。

塑造绿色转型发展新优势 当生活在红河两岸的哈尼族人唱起调子时,哈尼梯田已然满目春光。约82万亩的梯田在稻鱼综合种养模式的推广下,亩均增收2250元,成为人水和谐、鱼米共生的典范。2013年6月22日,在柬埔寨金边召开

的第37届世界遗产大会上,红河哈尼梯田文化景观成功列入世界遗产名录,成为我国第一个以民族名称命名、以农耕文明为主题的活态世界遗产。

十年后,景迈山上欢声沸腾。2023年9月17日,在沙特阿拉伯王国利雅得召开的第45届世界遗产大会通过决议,将中国“普洱景迈山古茶林文化景观”列入《世界遗产名录》,成为全球首个茶主题世界文化遗产。承接绿色“流量”,自申遗成功以来,景迈山共接待游客40.2万人次,实现旅游收入3.38亿元,走出了一条“因茶致富、因茶兴业”的高质量发展之路。

两摘世界殊荣的背后,一边是云南世居民族世代代创造的“奇迹”,一边是全省坚定不移坚持走“两山”转化、绿色转型发展路径的“反馈”。

“子钓而不网,弋不射宿。”保留着朴素生态观的世居民族,创造了云南版图上各美其美、美美与共的生态图景。在此基础上,我省以生态文明建设示范创建为抓手,积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。2017年至今,全省共获命名20个国家生态文明建设示范区、9个“绿水青山就是金山银山”实

践创新基地,两项总数目前排名全国第12位、西部第3位、西南第2位。其中,2023年共有7地入选,是开展生态文明示范创建工作以来获命名数量最多的一年,实现全省16个州(市)辖区内全都拥有“国字号”命名。

当下,全面绿色转型在云南现代化产业体系中蓄势聚力。不赚脏污染的钱、不要带污染的项目,全省打造全国重要的清洁能源基地,2023年全省电力装机容量1.3亿千瓦,绿色能源装机占比近90%。锚定“绿电+先进制造”,发展绿色铝、光伏、新能源电池等产业,构建完成省级双碳“1+N”政策体系并推动落实,积极开展碳排放双控基础能力建设实践探索,探索建立零碳园区建设路径和评价指标体系,以零碳园区为抓手拓展绿电、绿证应用场景。打造高原特色现代生态农业基地,让赏云花、喝云茶、品云咖、吃云果,成为国内消费新时尚。

大道之行,壮阔无垠;大道如砥,行者无疆。在习近平生态文明思想指引下,我省接续奋进新征程,守护绿水青山,加快推动经济社会发展全面进入绿色低碳轨道,建设美丽云南,谱写人与自然和谐共生的现代化新篇章。

新闻简报 >>>

威信举行网络安全宣传周活动

9月11日,威信县开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2024年国家网络安全宣传周活动。

活动现场,工作人员以张贴宣传海报、发放宣传册、播放宣传视频以及现场讲解和答疑的方式向群众普及网络安全、个人信息保护等知识。

开展此次宣传活动,旨在引导大家增强网络安全防范意识,共同营造清朗、健康的网络环境。(通讯员 王文相)

钟鸣镇开展普法宣传进校园活动

“亲爱的同学们,在这个充满希望与梦想的新学期,非常荣幸与大家在这里共同开启‘开学法治第一课’的旅程。”9月10日,彝良县钟鸣镇中心小学的操场上,全体学生整齐列队,扯炉小学法治副校长身穿警服、手持话筒,以“集中宣讲+互动问答+以案释法”的方式,向同学们讲述防诈骗、防欺凌的典型事例,引导大家成为一名知法、守法的好学生。同时,校方还向同学们发放了《普法小故事》宣传手册50余册。

下一步,钟鸣镇将紧盯各该校师生的法治需求,持续开展普法宣传进校园活动,不断向青少年传播法治火种、传递法治正能量,为青少年健康成长撑起一片法治蓝天。(通讯员 唐飞)

大家谈

让月饼更有“团圆味”

邱有昆

年年岁岁“节相似”,岁岁年年“招不同”。中秋节临近,月饼销售逐渐升温。走到各商场,流心奶黄、鹅肝鲜肉、法式乳酪、榴莲、巧克力、藤椒牛肉……作为经典的中秋美食,货架上各种口味的月饼琳琅满目,应有尽有。然而,与往年相比,今年的月饼包装简约了,豪华包装的月饼踪迹难寻,传统铁盒包装和散装的月饼稳稳占据了“C位”。这不仅是一种节俭意识的体现,更是理性消费观念的回归,深受广大消费者喜爱。

近年来,月饼豪华包装不断翻新,社会上出现的“天价月饼”“黄金月饼”“豪华月饼”,使中秋团圆和谐的本意变了味。过度包装的月饼承载了过多的“人情”和“面子”,让月饼逐渐失去了最初美好的文化内涵。一些人搭节日的顺风车,打着礼尚往来的旗号,让本该表达祝福和思念的月饼,被异化成了联络感情、疏通关系的“硬通货”。同时,为了迎合一些消费者好面子的心理,月饼过度包装造成了巨大的资源浪费。这些包装再精美,最终还是会变成垃圾,既造成包装浪费,又带来包装污染。也正是因为月饼的过度包装,导致了月饼价格上涨,有些月饼盒的价值甚至远超过月饼本身,将消费者引到了舍本逐末的歧途上,严重损害了消费者权益。

中秋节是我国的传统节日之一,其核心内涵是家庭、民族、国家的团圆幸福。对中国人来说,中秋佳节,赏圆月、吃月饼是一种传统习俗,它象征着一家人团团圆圆,生活美美满满,同时也传达出亲朋好友间浓厚的情谊,更是良好家风的最好体现。吃月饼,吃的不是攀比,而是健康;吃的不是颜值,而是内涵;吃的不是包装,而是情怀。因此,我们要从形式回归到内容,去繁就简,在包装上“做减法”,在质量上“做加法”,真正在非遗传文化保护与传承上下功夫,助力老字号食品企业焕发新活力,促进中式糕点产业高质量发展,让“散装”月饼、“迷你”月饼“素颜上阵”,充当市场“主角”,让“老味道”“传统味道”强势回归,绝不能让情意浓浓的月饼充斥着铜臭味,也绝不能让一枚小小的月饼承载太多的世俗风气。

月饼承载着中秋文化的自然属性,象征着大团圆,月饼有心意和创意,自然值得支持,但要坚决反对商品奢侈化。针对月饼过度包装的问题,一方面要倡导消费者理性消费、绿色消费,要在社会上营造浪费可耻、节约光荣的良好氛围,遏制月饼消费的非理性需求;另一方面,则要对月饼过度包装现象加强整治,针对月饼过度包装开展专项整治行动,加强对月饼市场的监管,规范生产环节,让过度包装的月饼没有生存空间。当然,各级各部门也要强力纠正月饼背后的“四风”问题,促进风清气正过佳节,使我们在品尝月饼的时候,能凝聚家人的思念,点亮友情的火花、感受节日的温暖,让月饼真正回归其原本的团圆味道与文化内涵。

法治昭通 天天说法

侮辱、殴打教师的该怎么处罚?

【有事要问】侮辱、殴打教师的该怎么处罚?

【身边案例】杨某系某小学的校长,因该校教师王某被调离时带走了学校公物,按学校管理规定,学校对王某作出了扣除500元工资的处理,王某不辨是非遂对杨某进行侮辱甚至殴打,造成杨某脑震荡。于是杨某咨询,侮辱、殴打教师的应当怎样处理?

【律师解答】《中华人民共和国教师法》规定,侮辱、殴打教师的,根据不同情况,分别给予行政处分或者行政处罚;造成损害的,责令赔偿损失;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿

公告

云南世珉建设工程有限公司(原云南世珉建筑工程有限公司)承建的永善县中医医院住院部和后勤保障用房边坡支护建设项目于2020年7月21日竣工验收。涉及该项目的农民工工资、供应材料款、机械设备租赁费及其他第三方应付款项均已全部付清,该项目如存在拖欠人工工资问题,请在本公告发布之日起30日内与永善县中医医院(联系人:郭主任;联系电话:13378703478)和施工总承包单位(联系人:张健;联系电话:18308700391)联系,逾期后果自负。

永善县劳动监察大队电话:0870-3198653。

公示时间:2024年9月13日至2024年10月13日。

云南世珉建设工程有限公司 2024年9月13日

云南昭阳经济技术开发区总体规划修编(2021—2035)环境影响评价征求意见稿公示

一、公众可登录昭阳区人民政府网站(http://www.zyq.gov.cn/contents/738/222997.html)下载征求意见稿全文和公众意见表,可至我单位查阅纸质报告书。地址:云南昭阳经济技术开发区管理委员会。

二、可能受影响的单位和个人可向本单位提出与环境及环境保护有关的意见。

三、公众可通过以下途径向我单位提出意见。联系人:戴宏斌;联系电话:0870-2833855;电子邮箱:zykjyqjgl@q126.com。

四、公众在本公示见报之日起10个工作日内提出意见。

云南昭阳经济技术开发区管理委员会 2024年9月13日

登报作废

云南康鼎租赁有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司鲁甸县支行办理的开户许可证,核准号:J7342000279201;账号:24039701040021022;编号:731098529215。特登报作废。

登报作废

吴欣全不慎遗失道路运输经营许可证正本,证号:530602019751;车牌号:云C43055。特登报作废。

登报作废

刘晓东不慎遗失昭通保润置业发展有限公司开具的收款收据1份,摘要:29#15-2-1802房款;编号:0038174;金额:944360元。特登报作废。

登报作废

昭通交投机动车驾驶培训有限公司不慎遗失机动车驾驶员培训教练车证,证号:1059;车牌号:云C3068学。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区白龙商贸有限公司不慎遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91530602MA6KEYWE3J;在中国建设银行股份有限公司昭通通龙支行办理的开户许可证,核准号:J7340001418401;账号:53050163613800000189;法人私章1枚,字样:李国刚印;印鉴卡。特登报作废。

广告

上海库珀益启公益基金会向江底镇中心小学捐赠物资

本报讯(通讯员 刘灿)9月11日,上海库珀益启公益基金会向鲁甸县江底镇中心小学捐赠价值23.5万元



的物资。

据了解,上海库珀益启公益基金会正式成立于2023年4月21日,是一家经上海市民政局批准成立的非公募基金会,其宗旨是“践行社会责任,弘扬公益精神,推动公益事业发展”。在本次捐赠仪式上,上海库珀益启公益

基金会向鲁甸县江底镇中心小学捐赠了学生床100张、爱心桌椅500套、“童梦宝盒”科学实验套盒1282套。其中,所捐赠的500套爱心桌椅已投入使用,学生床正在组装,1282套“童梦宝盒”科学实验套盒已在运输途中。此次捐赠,将进一步改善农村学校办

学条件,丰富学校科学教育资源,激发孩子们对科学的兴趣,让孩子们在探索中快乐成长。截至目前,上海库珀益启公益基金会已累计向鲁甸县江底镇、龙树镇、水磨镇相关学校和鲁甸县第一中学捐赠教学物资及发放助学金共计90多万元。